
Bielorusko vyváža emigrantov, aby destabilizovalo
Poľsko. Hra nervov na bielorusko-poľskej hranici
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Chlad, močaristá pôda, extrémne ťažké terénne podmienky. K tomu vyčerpanosť, psychický tlak

a provokácie zo strany bieloruských služieb. Pre poľských pohraničníkov je to najväčšia výzva, akej vo svojej,

často dlhoročnej službe, kedy čelili.

Zdroj: wikimedia commons

Iba vo štvrtok 7. októbra zaznamenali 523 pokusov o nelegálne prekročenie hranice z Bieloruska do Poľska.

Policajti naďalej hlásia nové zatknutia. Zadržali 35 nelegálnych prisťahovalcov, všetko irackých štátnych

príslušníkov. Ďalším pokusom sa podarilo zabrániť. V októbri už za pár dní bolo zadržaných 159 osôb, ktoré

nelegálne prekročili hranice, medzi nimi 138 občanov Iraku.

V ten istý deň k tomu navyše bieloruská služobná hliadka strieľala na vojakov poľskej armády, ktorí

hliadkovali na hranici. Pravdepodobne použila slepú muníciu. Nikto nebol zranený. Inokedy hádžu po nich

kamene. Takýchto provokácií je čoraz viac. Vojna nervov. Psychologická vojna má viesť k eskalácii

hraničného konfliktu.

Do Európy prúdia tisíce prisťahovalcov z Afriky, Ázie a Blízkeho východu. Čoraz viac sa ich snaží preniknúť

cez Bielorusko. Novú vlnu pripravenú destabilizovať starý kontinent však tentoraz neorganizuje Angela

Merkelová, ale bieloruský prezident Alexander Lukašenko, ktorý už niekoľko týždňov zámerne priváža
organizovanými letmi imigrantov z Blízkeho východu do Bieloruska, odkiaľ sú potom

posielaní na hranice EÚ.

Výlety organizuje Štátna agentúra pre cestovný ruch Bieloruska, pričom náklady na jedného imigranta sa

pohybujú od 1 800 do 12 000 USD. Hoci pre Bielorusko sú to ohromné náklady navyše, Lukašenko má pocit,

že sa mu vyplatia. Prečo? Na jednej strane sa snaží vydierať EÚ imigrantmi v nádeji, že sankcie uvalené po

jeho spornom znovuzvolení budú zrušené. Ak by sa mu to nepodarilo, tak aspoň poriadne znepríjemní alebo

dokonca destabilizuje život na východnom krídle EÚ. Využívanie imigrantov na útoky proti

susedným krajinám je však jasným porušením medzinárodného práva a kvalifikuje sa ako „hybridný
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útok“ proti Litve, Lotyšsku a Poľsku, a teda proti celej Európskej únii. Výsledkom je, že východné krídlo

NATO má na svojich hraniciach vážnu situáciu.

Kým za celý rok 2020 nelegálne prekročilo bielorusko-poľské hranice 122 osôb, od jari roku 2021 do

dnešného dňa ich bolo už vyše 15-tisíc! Zadržiavané sú aj osoby podozrivé z napomáhania pri nelegálnom

prekračovaní hraníc – len tento mesiac to bolo 57 osôb. Vo všetkých centrách pohraničnej stráže sa v

súčasnosti nachádza viac ako 1 500 nelegálnych migrantov. Približne desať percent narušiteľov hraníc,

ktorých chytili poľské služby, malo vo svojich mobiloch „islamistické porno“ so smrťou (scény s

odrezávaním hláv). A údajne tiež pedofilné filmy. Najmenej jeden z migrantov mal kontakt na hľadaných

teroristov v EÚ.

Ešte pred rokom by normálny človek neočakával, že bieloruský diktátor pustí cez svoju krajinu cestujúcich z

tretieho sveta do EÚ. Teraz sa rozhodol zaplaviť svojich západných susedov ilegálmi. Jedným z jeho cieľov je

vyburcovať vnútornú opozíciu a podnietiť stúpencov otvorenej spoločnosti a otvorených hraníc či

prebudených (woke) revolucionárov k útokom na svoje vlastné vlády za to, že chránia svoje hranice. Baťko

Lukašenko má v úmysle zahanbiť Vilnius, Rigu a Varšavu pred svetovou verejnosťou a vykresliť ich ako

odporných a krutých voči Neeurópanom iba preto, že im zakazujú porušovať zákon a vstupovať do EÚ bez

víz.

Preto pre pohraničníkov je čoraz väčším problémom mediálny a politický tlak, najmä zo strany ľavicovej

opozície, ktorý ich má zlomiť, aby tie tisícky imigrantov z Blízkeho východu a Afriky pustili do Európy.

Hysterizujúce ľavicové celebrity tvrdia, že je to fašizmus a prirovnávajú situáciu na hraniciach k holokaustu!

Dramatické vykresľovanie situácie detí vždycky vzbudia všeobecný súcit. Práve cynická hra Lukašenka,

imigrantov a niektorých poľských novinárov z liberálnych médií vystavuje deti nebezpečenstvu. Ľavicovo-

liberálne médiá totiž potrebujú ubližovanie deťom, aby mohli v správach o situácii na poľsko-bieloruskej

hranici prezentovať vládu ako zločinecký režim a zmeniť rešpekt voči pohraničnej stráži na nenávisť voči

nim.

Poľskí pohraničníci vysvetľujú, že priemerné mediálne publikum nevie, ako vyzerá zlovestná taktika

pašovania ľudí na Západ. Rodiny z Blízkeho východu sú často tak odhodlané dostať sa do svojho

legendárneho Nemecka, že život a zdravie ich dieťaťa nepredstavuje pre nich mimoriadnu obetu. Mnoho

detí chodí bez topánok a bez čiapok. Nie preto, že by ich boli stratili. Rodičia ich jednoducho vyzlečú a

odhodia, aby takto ľahšie vzbudzovali súcit. Ani októbrové chladné počasie tomu nezabráni, len aby ich

matky a otcovia zvýšili svoje šance na prosperujúci život.

6. októbra bolo na tlačovom brífingu poukázané na to, že migranti sa správajú inak pred pohraničníkmi a

inak pred novinármi: vtedy volajú o pomoc, majú smutné tváre a ukazujú na bezbranné deti. Väčšina z nich

nechce zostať v Poľsku, nežiada tam status utečenca a často opakujú: „Azyl Berlin”. Keď však vidia kameru,

hovoria niečo iné: „Azyl Poľsko“.

Varšava už v auguste zaslala ministerstvu zahraničných vecí Bieloruskej republiky diplomatickú nótu, v

ktorej vyjadrila pripravenosť poskytnúť migrantom zdržiavajúcim sa na hraniciach
všetku materiálnu pomoc vrátane stanov, postelí, spacích vakov, prikrývok, osobných ochranných

prostriedkov a v prípade potreby aj potravín a liekov.



Bieloruská strana, na ktorej území sa nelegálni prisťahovalci nachádzajú, však poľskú ponuku pomoci

odmietla a nedovolila humanitárnemu konvoju, ktorý už bol vyslaný z Varšavy, prejsť cez hraničný priechod

Bobrowniki. „Nie sú to utečenci, sú to nelegálni prisťahovalci, ktorých sem priviezla bieloruská

vláda,“ povedal námestník ministra zahraničných vecí Marcin Przydac na tlačovej konferencii koncom

augusta.

Rovnaký vietor z Minska fúka aj do Litvy, kde doposiaľ cez Bielorusko nelegálne vstúpilo viac ako päť tisíc

migrantov, väčšinou z Iraku, ale aj z Kamerunu a Konga, kým za celý rok 2020 prekročilo hranicu nelegálne

74 osôb. Litovská pohraničná stráž uviedla, že len od 1. do 11. júla musela zastaviť približne tisíc ľudí, ktorí

sa pokúšali nelegálne vstúpiť do krajiny. Vilnius otvorene obvinil Lukašenka, že s pomocou Iránu riadi siete

obchodníkov s ľuďmi, ktorí prepravujú ľudí z Teheránu, Iraku a Turecka na litovské hranice.

Ministerstvo vnútra pobaltskej republiky v súvislosti so zhoršením situácie na hraniciach uviedlo, že má

dôkazy o tom, že za nelegálnymi migračnými trasami stoja bieloruskí úradníci. Možná účasť Minska sa

údajne objavila začiatkom augusta, keď vrtuľník agentúry Frontex hliadkujúci na hraniciach spozoroval

skupinu nelegálnych prisťahovalcov sprevádzanú vládnym služobným autom. „Vozidlá tohto modelu

používajú úradníci Štátneho hraničného výboru Bieloruska,“ uviedlo litovské ministerstvo obrany.

Byrokracia EÚ vydala množstvo prázdnych vyhlásení, ale nedokázala zaviesť účinné opatrenia na zastavenie

prílevu migrantov. Napríklad európska komisárka pre vnútorné záležitosti Ylva Johanssonová povedala: „

To, čo vidíme od Lukašenka, je extrémny akt agresie voči Európskej únii. Využíva ľudské
bytosti ako nástroj. To je absolútne neprijateľné. Je to naozaj veľmi nebezpečný spôsob
konania. Preto si myslím, že je dôležité, aby sme sa spoločne postavili proti Lukašenkovi a
tomu, čo robí.“

Zdroj: Flickr

Lukašenko sarkasticky vyhlásil, že jeho krajina „nikoho nebude zastavovať“: „Bielorusko nie je ich

konečný cieľ: chcú ísť do osvietenej, srdečnej a pohostinnej Európy.“ Aké scenáre vývoja situácie

na hranici medzi Bieloruskom a Poľskom sú teda v hre?

Ako najpravdepodobnejšie sa zdá, že tlak i napätie sa zvýšia. Je v záujme režimu situáciu ešte zhoršiť,

dokonca viesť k lavínovitému nárastu počtu úmrtí, čo sa zdá byť v zimných mesiacoch stále viac možné.

Toto je dnes najpravdepodobnejší scenár. Účinok „humanitárnej katastrofy“ na hraniciach môže zvýšiť

počet odporcov súčasnej politiky v Poľsku aj v EÚ, a o to Lukašenkovi v zásade ide. Cenou bude, ako

oznámil, uznanie jeho autority a opustenie politiky sankcií.
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